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I - Relevé des délibérés 
de la Commission permanente 

du Conseil départemental

Séance du 13 janvier 2020





 
 
 
 
 
 
 
Catherine CLERC 
 

04.75.66.77.15 
 
CC/SM 
 
 

Privas, le 13 Janvier 2020 
 
 
 
 
 

RELEVE DES DELIBERES DE LA COMMISSION PERMANENTE 
DU CONSEIL DEPARTEMENTAL DU 13 JANVIER 2020 

______________ 

DESIGNATION D’UNE SECRETAIRE DE SEANCE : Laëtitia BOURJAT 
______________ 

 
 
 
 
 
Présent(e)s : ALLEFRESDE Laurence, BARBATO Stéphanie, BASTIDE Bérengère, BOURJAT 
Laëtitia, BUIS Sabine, CHAREYRE Sandrine, CHAZE Max, CONSTANT Jean-Pierre, COTTA 
Robert, DALVERNY Jérôme, DUBAY Jacques, DUBOIS Sylvie, DUCHAMP Denis, FINIELS 
Martine, FOUR Christine, GAUCHER Sylvie, L’HERMINIER Raoul, MAISONNAT Pierre, MALFOY 
Christine, PALIX Dominique, PEVERELLI Olivier, PLENET Simon, QUENETTE Marc-Antoine, 
ROCHE Bernadette, ROYER Brigitte, SAULIGNAC Hervé, SERRE Laëtitia, TERRASSE Pascal, 
UGHETTO Laurent, VALLON Jean-Paul, VENTALON Anne, WEISS Maurice. 
 
Absent(e)s excusé(e)s : JULLIEN Camille (Pouvoir à QUENETTE Marc-Antoine), FEROUSSIER 
Christian (Pouvoir à FINIELS Martine). 
 
 
 
 
 



 

Mission 1 : Solidarités, insertion et accès aux droits 
 

Politique 11 : Enfance et famille 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Solidarités 
 

◦ DIRECTION: Enfance, Santé et Famille 
 

▪ SERVICE : Ressource Enfance et Famille 
 

1 . 1 DISPOSITIFS AIDE SOCIALE A L'ENFANCE 
 

(Pas de Délibération n°1) 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°2 : 
 
Valide l’avenant avec l’association « PLURIELS », joint en annexe, relatif à un dispositif de 70 
places pour l’accueil et l’accompagnement social en semi-autonomie pour mineurs non 
accompagnés. 
 
Autorise le Président à signer l’avenant ainsi que tous les actes y afférents. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°3 : 
 
Valide la convention avec l’ADSEA. 
 
Autorise le Président à signer la convention ainsi que tous les actes y afférents. 
 

Politique 13 : Personnes âgées 
 

◦ DIRECTION: Domicile et Coordination 
 

1 . 2 MODIFICATION PROGRAMME COORDONNE DE PREVENTION DE LA PERTE 
D'AUTONOMIE 

 
A l’Unanimité, 
 
Acte que les sommes attribuées ont déjà été engagées à la Commission Permanente du 3 juin 
2019. 
 
Modifie l’annexe 4 du programme coordonné de prévention de la perte d’autonomie. 
 
1 . 3 PROJET TELEASSISTANCE MOBILE ARDECHE AIDE A DOMICILE 
 
A l’Unanimité, 
 
Alloue une subvention d’un montant de 10 000 € à l’association AAD07 pour la mise en place d’un 
service de téléassistance mobile. 
 
Les crédits nécessaires seront prélevés sur le chapitre suivant :  
- 915-532-20422-LC28605 « SUB CONF INV PRIVE », à hauteur de 10 000 €. 
 



 
◦ DIRECTION: Autonomie des Pers. Agées et des Pers. Handicapées 

 

▪ SERVICE : Etablissements 
 

1 . 4 OCTROI D'UNE SUBVENTION D'INVESTISSEMENT A LA CONGREGATION 
DES SOEURS DE LA PRESENTATION DE MARIE - RESTRUCTURATION 
ARCHITECTURALE DE L'EHPAD SAINTE MARIE A BOURG-SAINT-ANDEOL 
 

A l’Unanimité, 
 
Alloue à la « Congrégation des sœurs de la Présentation de Marie de Bourg Saint Andéol », une 
aide à l’investissement sous la forme d’une subvention en capital d’un montant de 516 600 €, au 
titre de la réalisation de travaux de construction d’un bâtiment neuf et réhabilitation du bâtiment 
existant de l’EHPAD de « Sainte-Marie » à Bourg-St-Andéol. 
 
Approuve la convention d’aide à l’investissement allouée par le Département de l’Ardèche à la 
« Congrégation des sœurs de la Présentation de Marie de Bourg Saint Andéol », propriétaire des 
locaux et L’Association « Saint-Régis », gestionnaire de l’EHPAD «Sainte-Marie» à Bourg-Saint-
Andéol, précisant les modalités de transfert des financements entre le Propriétaire et 
l’Etablissement. 
 
Autorise Monsieur le Président à signer la convention d’aide à l’investissement, au nom du 
Département. 
 

Politique 14 : Personnes handicapées 
 

◦ DIRECTION: Autonomie des Pers. Agées et des Pers. Handicapées 
 

1 . 5 PARTICIPATION AU GROUPEMENT D'INTERET PUBLIC (G.I.P.) MAISON 
DEPARTEMENTALE DES PERSONNES HANDICAPEES DE L'ARDECHE 
(M.D.P.H.) 

 
A l’Unanimité, 
 
Alloue une somme de 48 000 € à la Maison Départementale des Personnes Handicapées de 
l’Ardèche au titre de la contribution au Fonds Départemental de Compensation du Handicap pour 
l’année 2019. 
 

Politique 15 : Action sociale et insertion 
 

◦ DIRECTION: Action Sociale de Proximité et de l'Insertion 
 

1 . 6 SOUTIENS DEPARTEMENTAUX SUITE AU SEISME DU 11 NOVEMBRE 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve l’avenant à la convention relative au fond d’urgence solidarité séisme et autorise le 
Président du Conseil départemental à signer cet avenant ;  
 
Approuve la convention relative aux paniers de Noël avec le Secours populaire et Autorise le 
président du conseil départemental à la signer ;  
 
Les crédits nécessaires à cette dépense seront engagés et mandatés sur le chapitre 930, sous-
fonction 0202, compte nature 65734 du budget départemental. 



 
◦ DIRECTION: Dir Appui et Pilotage DGAS 

 

▪ SERVICE : Appui et Pilotage DGAS 
 

1 . 7 DEVELOPPEMENT SOCIAL LOCAL 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve la Charte de coopération entre le Département, la FACS, les centres sociaux du 
territoire Sud-Est, 
Autorise le Président à signer la Charte de coopération, 
Alloue une subvention de fonctionnement de 2 000 € à la fédération ardéchoise des centres 
sociaux. 
 
Les crédits seront imputés au chapitre 935 fonction 58 nature 6574 du budget départemental. 
 

Politique 16 : Logement et politique de la ville 
 

◦ DIRECTION: Action Sociale de Proximité et de l'Insertion 
 

▪ SERVICE : Action Sociale et Logement 
 

1 . 8 POLITIQUE DU LOGEMENT ET DE L'HABITAT 
 
(Délibérations selon ordre du rapport) 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n° 2 : 
 
Article 1 :  
 
Le Garant réitère sa garantie pour le remboursement de chaque ligne du prêt réaménagée, 
initialement contractée par l’Emprunteur auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations, selon 
les conditions définies à l’article 2 est référencées à l’annexe « Caractéristiques Financières des 
lignes du Prêt Réaménagées ». 
 
La garantie est accordée pour chaque ligne du prêt réaménagée, à hauteur de la quotité indiquée 
à l’annexe précitée, et ce jusqu’au complet remboursement des sommes dues (en principal, 
majoré des intérêts, intérêts compensateurs ou différés, y compris toutes commissions, pénalités 
ou indemnités pouvant être dues notamment en cas de remboursement anticipé) ou les intérêts 
moratoires qu’il aurait encourus au titre des prêts réaménagés. 
 
Article 2 :  
 
Les nouvelles caractéristiques financières des lignes du prêt réaménagées sont indiquées, pour 
chacune d’entre elles, à l’annexe « Caractéristiques Financières des Lignes du Prêt 
Réaménagées » qui fait partie intégrante de la présente délibération. 
 
Concernant les lignes du prêt réaménagées à taux révisables indexées sur le taux du livret A, le 
taux du livret A effectivement appliqué auxdites lignes du prêt réaménagées sera celui en vigueur à 
la date de valeur du réaménagement.  



 
Les caractéristiques financières modifiées s’appliquent à chaque ligne du prêt réaménagée 
référencée à l’annexe à compter de la date d’effet de l’avenant constatant le réaménagement, et 
ce jusqu’au complet remboursement des sommes dues.  
A titre indicatif, le taux du livret A au 29/06/2018 est de 0,75% ;  
 
Article 3 :  
 
La garantie de la collectivité est accordée jusqu’au complet remboursement des sommes 
contractuellement dues par l’emprunteur, dont il ne se serait pas acquitté à la date d’exigibilité.  
 
Sur notification de l’impayé par lettre simple de la caisse des dépôts et consignations, le Garant 
s’engage à se substituer à l’emprunteur pour son paiement, en renonçant au bénéfice de 
discussion et sans jamais opposer le défaut de ressources nécessaires à ce règlement.  
 
Article 4 :  
 
Le conseil s’engage jusqu’au complet remboursement des sommes contractuellement dues à 
libérer, en cas de besoin, des ressources suffisantes pour en couvrir les charges. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°3 : 
 
Article 1 :  
 
Le Garant réitère sa garantie pour le remboursement de chaque ligne du prêt réaménagée, 
initialement contractée par l’Emprunteur auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations, selon 
les conditions définies à l’article 2 est référencées à l’annexe « Caractéristiques Financières des 
lignes du Prêt Réaménagées ». 
 
La garantie est accordée pour chaque ligne du prêt réaménagée, à hauteur de la quotité indiquée 
à l’annexe précitée, et ce jusqu’au complet remboursement des sommes dues (en principal, 
majoré des intérêts, intérêts compensateurs ou différés, y compris toutes commissions, pénalités 
ou indemnités pouvant être dues notamment en cas de remboursement anticipé) ou les intérêts 
moratoires qu’il aurait encourus au titre des prêts réaménagés. 
 
Article 2 :  
 
Les nouvelles caractéristiques financières des lignes du prêt réaménagées sont indiquées, pour 
chacune d’entre elles, à l’annexe « Caractéristiques Financières des Lignes du Prêt 
Réaménagées » qui fait partie intégrante de la présente délibération. 
 
Concernant les lignes du prêt réaménagées à taux révisables indexées sur le taux du livret A, le 
taux du livret A effectivement appliqué auxdites lignes du prêt réaménagées sera celui en vigueur à 
la date de valeur du réaménagement.  
 
Les caractéristiques financières modifiées s’appliquent à chaque ligne du prêt réaménagée 
référencée à l’annexe à compter de la date d’effet de l’avenant constatant le réaménagement, et 
ce jusqu’au complet remboursement des sommes dues.  



A titre indicatif, le taux du livret A au 29/06/2018 est de 0,75%. 
 
Article 3 :  
 
La garantie de la collectivité est accordée jusqu’au complet remboursement des sommes 
contractuellement dues par l’emprunteur, dont il ne se serait pas acquitté à la date d’exigibilité.  
 
Sur notification de l’impayé par lettre simple de la caisse des dépôts et consignations, le Garant 
s’engage à se substituer à l’emprunteur pour son paiement, en renonçant au bénéfice de 
discussion et sans jamais opposer le défaut de ressources nécessaires à ce règlement.  
 
Article 4 :  
 
Le conseil s’engage jusqu’au complet remboursement des sommes contractuellement dues à 
libérer, en cas de besoin, des ressources suffisantes pour en couvrir les charges. 
 
Certifié exécutoire, dûment habilité(e) aux présentes. 
 
M. PEVERELLI ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Délibération n°4 : 
 
Article 1 - Le Département de l’Ardèche accorde sa garantie à hauteur de 100 % pour le 
remboursement d'un prêt d’un montant total de 786 060,00 € souscrit par l’emprunteur auprès de 
la Caisse des Dépôts et Consignations, selon les caractéristiques financières et aux charges et 
conditions du Contrat de prêt n° 102920 constitué de 4 lignes de Prêt («LES TRAVERSES» à LE 
TEIL) 
 
Ledit contrat est joint en annexe et fait partie intégrante de la présente délibération. 
 
Article 2 – La garantie est apportée aux conditions suivantes : 
 
La garantie de la collectivité est accordée pour la durée totale du Prêt et jusqu’au complet 
remboursement de celui-ci et porte sur l’ensemble des sommes contractuellement dues par 
l’Emprunteur dont il ne se serait pas acquitté à la date d’exigibilité. 
 
Sur notification de l’impayé par lettre simple de la Caisse des dépôts et consignations, la 
collectivité s’engage dans les meilleurs délais à se substituer à l’Emprunteur pour son paiement, 
en renonçant au bénéfice de discussion et sans jamais opposer le défaut de ressources 
nécessaires à ce règlement. 
 
Article 3 - Le Département s'engage pendant toute la durée du Contrat de Prêt à libérer, en cas de 
besoin, des ressources suffisantes pour couvrir les charges de celui-ci. 
 
M. PEVERELLI ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Délibération n°5 : 
 
Article 1 - Le Département de l’Ardèche accorde sa garantie à hauteur de 100 % pour le 
remboursement d'un prêt d’un montant total de 482 200,00 € souscrit par l’emprunteur auprès de 
la Caisse des Dépôts et Consignations, selon les caractéristiques financières et aux charges et 
conditions du Contrat de prêt n° 102921 constitué de 2 lignes de Prêt. («LES TRAVERSES» à LE 
TEIL) 
 



Ledit contrat est joint en annexe et fait partie intégrante de la présente délibération. 
 
Article 2 – La garantie est apportée aux conditions suivantes : 
 
La garantie de la collectivité est accordée pour la durée totale du Prêt et jusqu’au complet 
remboursement de celui-ci et porte sur l’ensemble des sommes contractuellement dues par 
l’Emprunteur dont il ne se serait pas acquitté à la date d’exigibilité. 
 
Sur notification de l’impayé par lettre simple de la Caisse des dépôts et consignations, la 
collectivité s’engage dans les meilleurs délais à se substituer à l’Emprunteur pour son paiement, 
en renonçant au bénéfice de discussion et sans jamais opposer le défaut de ressources 
nécessaires à ce règlement. 
 
Article 3 - Le Département s'engage pendant toute la durée du Contrat de Prêt à libérer, en cas de 
besoin, des ressources suffisantes pour couvrir les charges de celui-ci. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°1 : 
 
Approuve l’avenant à la convention Accompagnement à la Maitrise de l’Energie avec l’ALEC, 
annexé, et autorise le Président à le signer au nom du Département. 
 
 

Mission 2 : Epanouissement de la personne, éducation et 
citoyenneté 

 

Politique 21 : Education 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Citoyenneté et Transition des Territoires 
 

◦ DIRECTION: Education, de la Jeunesse et de la Vie Associative 
 

▪ SERVICE : Education et Relations aux Collèges 
 

2 . 9 PRETS POUR LA MOBILITE INTERNATIONALE DES JEUNES 
 
A l’Unanimité, 
 
Décide de l'octroi d’un prêt pour la mobilité internationale à un étudiant figurant sur le tableau joint 
en annexe du projet de délibération (1 prêt de 1 000 €). 

Les crédits budgétaires nécessaires seront mandatés sur le chapitre 923 sous-fonction 01 du 
budget départemental. 
 
2 . 10 CONVENTION LIAISON ECOLE-COLLEGE 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve les termes de la convention type de mise à disposition des locaux et du service de 
restauration dans le cadre de la liaison école/collège et Autorise le Président du Conseil 
Départemental à signer au nom du Département ladite convention. 



 
Politique 22 : Culture 

 

◦ DIRECTION: Culture 
 

▪ SERVICE : Administration Générale, Ressources et Evaluation 
 

2 . 11 CULTURE 
 

A l’Unanimité, 
 
Approuve les termes des conventions financières 2020 suivantes et autorise le Président à les 
signer : 
 
- La MJC d’Annonay (annexe 1) 
- L’association Ardèche Images (annexe 2) 
- L’association Grand Ecran (annexe 3) 
- L’association de gestion de la SMAC Ardéchoise – AGSA (annexe 4) 
- Format (annexe 5) 
- La Cascade (annexe 6) 
- La Comédie de Valence – Centre dramatique Drôme Ardèche (annexe 7) 
- Quelques p’Arts…SOAR (annexe 8). 
 
Approuve la reconduction pour 2020 de l’appel à projets Culture e(s)t lien social (annexe 9). 
 
Approuve l’évolution du règlement d’aide « soutien aux pratiques artistiques amateurs » (annexe 
10). 
 
Approuve les termes de la convention entre le Département et l'Office du Tourisme Intercommunal 
Sud Ardèche Rhône et Villages (Annexe 11) et autorise le Président à la signer. 
 
Approuve les termes de la convention entre le Département et COMITEO/SAS ALTER CE 
(Annexe 12), autorise le Président à la signer et approuve les tarifs suivants pour les clients de la 
société susmentionnée :  
 

Entrée adulte     3,50 € 

Entrée enfant     1,50 € 

Visite guidée site ou musée adulte     4,50 € 

Visite guidée site ou musée enfant 6-16ans-Etudiant-
personnes handicapées     2,50 € 

Entrée enfant -de 6 ans Gratuit 

Atelier de médiation pour tous à partir de 4 ans     2,50 € 

*tarifs valables un an à compter de la date d’achat 

Approuve les termes de la convention entre le Département et l'association Ardèche Loisirs et 
Patrimoines (ALP) (Annexe 13) et autorise le Président à la signer. 
 
Approuve les termes de la convention entre le Département et la commune de Talencieux 
(Annexe 14) et autorise le Président à la signer. 
 
Approuve les termes de la convention entre le Département et la commune de Vocance (Annexe 
15) et autorise le Président à la signer. 



 
 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Patrimoine, Numérique, Mobilités 

 

◦ DIRECTION: Archives Départementales 
 

2 . 12 CONVENTION DE PARTENARIAT FRANCE ARCHIVES 
 
A l’Unanimité, 
 
Autorise le Président du Conseil Départemental à signer la convention de partenariat avec le 
ministre de la Culture concernant la participation du Département de l’Ardèche au portail national 
des Archives https://francearchives.fr/ 
 
2 . 13 CONVENTION DE PARTENARIAT ENTRE LE DEPARTEMENT DE L’ARDECHE 

ET LE CENTRE DES MUSIQUES TRADITIONNELLES RHONE-ALPES 
(PRESERVATION ET VALORISATION DES COLLECTAGES MUSICAUX 
REALISES EN ARDECHE) 

 
A l’Unanimité, 
 
Autorise le Président du Conseil Départemental à signer la convention de partenariat avec le 
Centre des Musiques traditionnelles Rhône-Alpes (CMTRA) concernant la préservation et la 
valorisation des collectages musicaux réalisés en Ardèche. 
 

Politique 24 : Jeunesse, citoyenneté et solidarité internationale 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Citoyenneté et Transition des Territoires 
 

◦ DIRECTION: Education, de la Jeunesse et de la Vie Associative 
 

▪ SERVICE : Jeunesse, Vie Associative et Solidarité Internationale 
 

2 . 14 INSERTION PROFESSIONNELLE DES JEUNES UN PERMIS POUR L'EMPLOI 
 

A l’Unanimité, 
 

Alloue au titre du dispositif "Un permis pour l'emploi", les aides aux jeunes figurant en annexe 
pour un montant total de 3 000 €. 

Les crédits budgétaires nécessaires seront engagés sur l'AE PERMISJEUN et mandatés sur le 
chapitre 933 sous-fonction 33 du budget départemental. 
 
Autorise le Président du Département de l’Ardèche à signer au nom du Département les 
conventions de partenariat avec les auto-écoles dont le modèle a été approuvé le 5 novembre par 
délibération n° 2.16.1. 
 
Annule la convention signée avec l’auto-école A2L à 30500 Saint Ambroix et autorise le Président 
du Département de l’Ardèche à signer la nouvelle convention pour Monsieur Anthony BURDINO 
avec école de conduite Barjacoise "Cool Ze Biker" à 30430 Barjac. 
 
Autorise le Président du Département de l’Ardèche à verser la subvention de 500 € à l’école de 
conduite Barjaçoise "Cool Ze Biker", alloué à Monsieur Anthony BURDINO approuvé par 
délibération du 8 avril 2019 (délibération n° 2.13.1) à l’auto-école "A2L" à 30500 Saint Ambroix. 



 
2 . 15 SOUTIEN A LA VIE ASSOCIATIVE 
 
A l’Unanimité, 
 
I. SCHEMA DIRECTEUR DE L’ANIMATION DE LA VIE SOCIALE 2019/2023 

Approuve le Schéma Directeur de l’Animation de la Vie Sociale 2019/2023 joint en annexe 1 et 
Autorise le Président à le signer au nom du Département. 
 
II. AVENANTS FINANCIERS AUX CONVENTIONS RELEVANTS DES CENTRES SOCIAUX 

CULTURELS, MJC ET ESPACES DE VIE SOCIALE : 

Alloue 159 900 € de subventions au titre du soutien structurel aux centres sociaux culturels, MJC 
et espaces de vie sociale selon la répartition figurant en annexe 2 de la présente délibération au 
titre de l’année 2020. 

Alloue 63 600 € de subventions au titre des actions jeunesse des centres sociaux culturels, MJC 
et espaces de vie sociale selon la répartition figurant en annexe 2 de la présente délibération au 
titre de l’année 2020. 

Approuve l’avenant financier type relatif aux centres sociaux et espace de vie sociale joint en 
annexe 3 et Autorise le Président du Conseil Départemental à signer au nom du Département 
ledit avenant avec les centres sociaux et espace de vie sociale figurant sur l’annexe 2. 

Les crédits budgétaires nécessaires seront mandatés sur le chapitre 933 sous-fonction 33 du 
budget départemental. 
 
2 . 16 PROJET AJIR 
 
A la Majorité, 
 
Pour : 24 (Groupe Majorité Départementale de Gauche) 
Abstention : 10 (Groupe Ardèche Avenir) 
 
I. PROGRAMME AJIR : ATTRIBUTION DE SUBVENTIONS DE CO-FINANCEMENTS 

DEPARTEMENTAUX : 

Alloue les montants des co-financements du Département sous forme de subventions d’un total 
de 105 600 € aux partenaires concernés pour l’année 2020, tels que présentés en annexes 1 et 
1 bis. 

Dit que les crédits seront prélevés sur le chapitre 933, fonction 33 du budget 2020. 

Approuve les conventions de partenariat pour l’année 2020 telles que présentées en annexes 2 à 
14, pour permettre le versement de subventions de cofinancement du Département liées au 
projet AJIR. 

Autorise le Président du Département de l’Ardèche à signer au nom du Département les 
conventions entre le Département et les partenaires pour l’année 2020. 
 



 

Mission 3 : Aménagement et soutien aux territoires 
 

Politique 31 : Routes et mobilités alternatives 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Patrimoine, Numérique, Mobilités 
 

◦ DIRECTION: Immobilier, Achat et Moyens 
 

▪ SERVICE : Gestion Administrative du Patrimoine et du Foncier 
 

3 . 17 GESTION DU FONCIER ROUTIER 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve la vente d’immeubles au profit du Département de l’Ardèche, dans le cadre de travaux 
routiers, telle que présentée selon le tableau suivant et autorise la signature des actes 
correspondants au nom du Département de l’Ardèche :  
 

COMMUNE 
Section 

et N° 
parcelle 

Surface à 
céder en 

m 2 

Prix 
€/m2 

Indemnité 
principale

 Euros 

Indemnité accessoire 
Euros 

Indemnité 
totale 
Euros 

Opération/ Propriétaire 

RD 480 - Rectification virage – commune de SATILLIEU 20A02R02 

SATILLIEU AH 374 
AI 335 

44 
235 

   GRATUIT CTS DEGACHE 

RD 354 – Régularisation – commune de LABASTIDE SUR BESORGUES REGUL 

LABASTIDE 
SUR 
BESORGUES 

A 484 581 1.00 581.00  581.00 M. MARTIN Marcel 

RD 21 – Dégagement de visibilité – commune de GILHAC et BRUZAC REGUL 

GILHAC ET 
BRUZAC 

P 250 389 0.50 194.50  194.50 MME VOLLMER Anna 
épouse TACK 

RD 103 – Travaux de chaussée du PR 2+370 à PR 3+330 – Commune de SAINT-GERMAIN  

SAINT-
GERMAIN 

B 1602 37 1.00 37.00  37.00 Consorts MARRES 

RD 82 – Régularisation Aménagement  confortement de talus – Commune ST ETIENNE DE VALOUX 17S92P01 

ST ETIENNE DE 
VALOUX 

A 1594 
A 1596 

262 
166 

1.00 
1.00 

262.00 
166.00 

8 arbres fruitiers sur la 
parcelle A 1594 : 8x100 = 
800 € 
3 arbres fruitiers sur la 
parcelle A 1596 : 3x100 = 
300.00 € 

1 528.00 Epoux VOLOZAN 

RD 243 – purge des falaises – commune de JUVINAS 19W07R01 

JUVINAS A 152 525 1.00 525.00  525.00 CTS PAILHES 

RD 2 – Aménagements routiers – commune de COUX 15E01E01 

COUX AC 869 
AC 870 
AC 872 

24 
19 
29 

30.00 
30.00 
30.00 

 

720.00 
570.00 
870.00 

 2 160.00 Mme PERNEY Elisabeth  

 
◦ DIRECTION: Routes et Mobilités 

 

▪ SERVICE : Entretien, Exploitation 
 

3 . 18 CESSION A TITRE GRATUIT D'UNE DÉPENDANCE DU DOMAINE PUBLIC 
ROUTIER A LA COMMUNE DE TOULAUD 

 
A l’Unanimité, 
 



Décide de retirer du domaine public routier départemental la parcelle E777 non bâtie en 
agglomération de la commune de Toulaud d’une superficie de 811 mètres carrés, située lieudit Les 
Nays, entre la route départementale 279 et la ruelle dite Voie Romaine, et de la céder à titre gratuit 
à la Commune afin qu’elle en assure l’entretien et aménage à ses frais ce terrain en espace public. 
Le Département conservera la propriété et la charge de l’entretien du mur qui soutient la RD279 au 
droit de cette parcelle sur environ 12 mètres. 
 
Autorise le Président du Conseil départemental à procéder à toutes les formalités nécessaires à 
ce transfert de domaine public départemental à domaine public communal et à signer le procès-
verbal correspondant. 
 

▪ SERVICE : Pilotage Routes 
 

3 . 19 CREATION D'UNE PASSERELLE SUR LE BARRAGE DE LA ROCHE DE GLUN 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve les termes de l'avenant à la convention entre le département de la Drôme, la 
Compagnie Nationale du Rhône, la Région Rhône Alpes Auvergne et la Communauté de 
Communes Arche Agglo et le département de l'Ardèche. 
 
Affecte 50 000 € supplémentaires d'autorisations de programme VIARHONA 2009-1 à l'opération 
17T15R01 "Participation financière à la mise en sécurité des usagers de Viarhona entre la Roche 
de Glun et Glun. 
 
Arrête le montant de la contribution du Département de l’Ardèche à la somme de 155 013 €. 
 
Autorise le Président à signer, au nom et pour le compte du Département, l'avenant à la 
convention avec le département de la Drôme, la Compagnie Nationale du Rhône, la Région Rhône 
Alpes Auvergne et la Communauté de Communes Arche Agglo. 
 

▪ SERVICE : Réhabilitation et Patrimoine 
 

3 . 20 CONVENTION RELATIVE A LA REPARATION DU PONT DE LA BASTIDE 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve les termes de la convention jointe en annexe, relative aux études de réparation du pont 
de La Bastide et des travaux situés en limite des Départements de la Lozère et de l’Ardèche sur 
les communes de La Bastide-Puylaurent et de Laveyrune et Saint-Laurent. 
 
Autorise le Président du Conseil départemental à signer celle-ci au nom et pour le compte du 
Département. 
 

Politique 32 : Solidarité avec les territoires et eau 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Citoyenneté et Transition des Territoires 
 

◦ DIRECTION: Dir Projets Stratégiques et Administration Générale DGACTT 
 

▪ SERVICE : Projets Stratégiques et Administration Générale DGACTT 
 

3 . 21 PARTENARIAT AVEC LE CAUE 
 
Mme PALIX ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 



Par application de la convention pluriannuelle de partenariat financier entre le Département et le 
CAUE, le taux fixé au titre de l’année 2019 est de 25,63 % permettant d’arriver à un montant de 
participation de 600 000 €. 
 
Ce taux s’applique au produit de la taxe d’aménagement et de la TDCAUE perçu par le 
Département net des reversements effectués au profit des contribuables. 
 

◦ DIRECTION: Politiques Territoriales 
 

▪ SERVICE : Solidarité avec les Territoires / Eau 
 

3 . 22 PASS TERRITOIRES 2019 
 
Mme SERRE, M. PLENET ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 32 
 
Attribue dans le cadre du dispositif PASS TERRITOIRES 2019 (thématiques « eau », 
« aménagements de sécurité le long des RD/Mobilité » et « multithématiques ») les subventions 
selon le détail figurant en annexes 1, 2 et 3 pour un montant total de 1 613 174 €. 
 
Les crédits nécessaires au règlement de ces dépenses seront prélevés sur les chapitres 916, 917 
et 919 sous-fonctions 61, 628, 738, 74, 93 et 94 du budget départemental. 
 
3 . 23 POLITIQUE DE L'EAU 

 
A l’Unanimité, 

 
Approuve l’adhésion des collectivités « Loire Forez Agglomération » et « Territoires Vendômois » 
à l’Établissement Public Loire ainsi que l’actualisation des articles 2 et 3 des statuts de l’E.P.L. 

 
Approuve la contribution du Département de l'Ardèche à l'Établissement Public Loire d'un montant 
de 1 449,00 € au titre de l'année 2020, dont 1 338,00 € pour le fonctionnement administratif et les 
actions de bassin (budget principal de l’E.P.L.) et 111,00 € pour l'exploitation des ouvrages (budget 
annexe de l’E.P.L.). 
 
Les crédits nécessaires au paiement de cette dépense seront prélevés sur le chapitre 936 sous 
fonction 61 du budget départemental. 

 
 

Mission 4 : Cadre de vie et développement durable 
 

Politique 41 : Environnement et forêt 
 

◦ DIRECTION: Dir Projets Stratégiques et Administration Générale DGACTT 
 

▪ SERVICE : Projets Stratégiques et Administration Générale DGACTT 

 
4 . 25 MODIFICATION REGLEMENT DU DISPOSITIF LABO DE LA TRANSITION 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve la modification suivante du règlement du dispositif « Labo de la transition » : l’article 8 
du règlement prévoit désormais un nouveau collège au sein du jury composé de cinq jeunes.  



 
◦ DIRECTION: Politiques Territoriales 

 

▪ SERVICE : Solidarité avec les Territoires / Eau 
 

4 . 26 PROGRAMMES DE PRESERVATION ET DE VALORISATION DES ESPACES 
AGRICOLES ET NATURELS PERIURBAINS (PANDA) DES TERRITOIRES DES 
COMMUNAUTES DE COMMUNES DES GORGES DE L'ARDECHE ET DU 
PAYS DES VANS EN CEVENNES 
 

Mme BASTIDE ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Arrête les projets de périmètres de protection et de mise en valeur des espaces agricoles et 
naturels périurbains des territoires des Communautés de communes des Gorges de l’Ardèche et 
du Pays des Vans en Cévennes, tels que figurant respectivement en annexes 1A, 1B, 2A et 2B. 
 
Autorise le Président du Conseil départemental à engager les phases administratives 
d’élaboration de ces projets de périmètres, avec dans un premier temps, la consultation des 
Communes et Établissements publics compétents en matière de plan local d’urbanisme ainsi que 
de la Chambre d’agriculture et de l’Établissement public chargé du schéma de cohérence 
territoriale, puis dans un second temps, le lancement de l’enquête publique et à signer tous 
documents s’y rapportant. 
 

Mission 6 : Ressources 
 

Politique 61 : Finances 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Direction Générale des Services (DGS) 
 
 

◦ DIRECTION: Finances, Appui et Conseil 
 

▪ SERVICE : Gestion Comptable, Dette et Trésorerie 
 

6 . 28 CONVENTION-CADRE - OPERATIONS SUR INSTRUMENTS FINANCIERS 
 
A l’Unanimité, 
 
Approuve la convention-cadre relative aux opérations sur instruments financiers à terme à 
conclure avec LA BANQUE POSTALE, telle qu’elle figure en annexe. 
 
Autorise le Président du Conseil Départemental à la signer. 
 

Politique 62 : Personnel 
 

◦ DIRECTION: Ressources Humaines 
 

6 . 29 POLITIQUE DES RESSOURCES HUMAINES 
 
(Délibérations selon ordre du rapport) 

 
Mme MALFOY ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Délibération n°2 : 

 
Autorise le Président à signer, au nom du Département de l’Ardèche, la convention de mise à 
disposition de Françoise GONNET TABARDEL, attaché principal, auprès du Syndicat mixte de 
Gestion des Gorges de l’Ardèche, exerçant une mission de suivi de l'opération grand site (OGS) 
de la Combe d'Arc, pour une durée d’un an à compter du 1er janvier 2020. 



 
Mme PALIX ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Délibération n°1 : 

 
Autorise le Président à signer, au nom du Département de l’Ardèche, la convention de mise à 
disposition de Fabrice DI RUSSO, ingénieur en chef, auprès du Conseil d’Architecture, 
d’Urbanisme et de l’Environnement, pour une durée d’un an à compter du 16 janvier 2020. 
 
Cette mise à disposition pourra être renouvelée par tacite reconduction dans la limite de trois ans, 
soit jusqu’au 15 janvier 2023. 
 

Politique 64 : Patrimoine et logistique 
 

 DIRECTION GENERALE ADJOINTE: Patrimoine, Numérique, Mobilités 
 

◦ DIRECTION: Immobilier, Achat et Moyens 
 

▪ SERVICE : Gestion Administrative du Patrimoine et du Foncier 
 

6 . 30 GESTION DU PATRIMOINE DEPARTEMENTAL 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°1 : Autorisation pour travaux d’entretien de la végétation au profit de 
l’établissement public territorial du bassin versant de l’Ardèche sur les parcelles propriétés 
du Département de l’Ardèche – Commune de JAUJAC 
 
Approuve l’autorisation d’intervenir sur les parcelles cadastrées Section D n°756 et section AM 
n°457, commune de JAUJAC, lieu-dit « Le Pont de César » au profit de l’Etablissement Public 
Territorial du Bassin Versant de l’Ardèche. 
 
Approuve la signature de l’autorisation ci-annexée. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°2 : Autorisation de passage pour extension du réseau électrique – Commune 
d’ALBA LA ROMAINE 
 
Approuve le passage à titre gratuit sur la parcelle cadastrée section A 2009 sur la commune 
d’ALBA LA ROMAINE afin de réaliser les travaux d’extension du réseau électrique. 
 
Approuve la signature au nom du Département de l’Ardèche de la convention de servitude 
correspondante au profit du SDE 07, ci-annexée. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°3 : Autorisation de passage d’une canalisation souterraine et enfouissement 
de la fibre optique – Commune de SAINT JULIEN D’INTRES 
 
Approuve le passage à titre gratuit d’une canalisation souterraine ainsi que l’enfouissement de la 
fibre optique impactant la parcelle cadastrée section D N°437 sur la commune de SAINT JULIEN 
D’INTRES. 
 
Approuve la signature au nom du Département de l’Ardèche des conventions de servitudes 
correspondantes au profit d’ENEDIS et ADTIM, ci-annexées. 



 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°4 : Déclassement et cession de parcelle 
 
Approuve le déclassement et la cession à la Société SODALIS 2 de la parcelle cadastrée section 
AL 788 lieu-dit « Mouillas » d’une contenance de 129m² située sur la commune de LE POUZIN au 
prix de 5 547 € ; 
 
Autorise la signature de l’acte correspondant au nom du Département de l’Ardèche.  
 
M. PEVERELLI ne prenant pas part au vote, à l’Unanimité : Pour 33 
 
Délibération n°5 : Cession de parcelles – Régularisation foncière RD 86 – LE TEIL 
 
Approuve la rectification telle que présentée dans le tableau ci-annexé. 
 
Autorise la signature de l’acte correspondant au nom du Département de l’Ardèche.  
 

COMMUNE Section et  
N° parcelle 

Surface à 
céder en m² Total en € Preneur 

LE TEIL 

CL 323 179 

24 048.00 
(soit 16.00 €/m²) COMMUNE DE LE TEIL 

CL 324 59 

CL 325 1 

CL 327 5 

CL 328 42 

CL 332 368 

CL 333 3 

CL 334 175 

CL 336 405 

CL 337 33 

CL 338 81 

CL 341 152 

TOTAL  1503 24 048.00  

 
Politique 65 : Administration générale 

 

▪ SERVICE : Commande Publique, Achat et Approvisionnement 
 

6 . 31 COMMANDE PUBLIQUE 
 
(Délibérations selon ordre du rapport) 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°3 : Définition juridique des opérations spécifiques de fournitures, de travaux 
et de services (Annexes 1 à 4) 
 
Approuve les définitions d'opérations spécifiques de travaux, de services et de fournitures 
détaillées en annexes numérotées de 1 à 4 :  
 
- Programme de maintenance des bâtiments sociaux départementaux pour l’année 2020 
(annexe n°1). Seront additionnés les montants des opérations listées en annexe présentant une 
unité fonctionnelle, technique ou économique en vue de respecter les règles de la commande 
publique. 



 
- Programme de maintenance des collèges départementaux pour l’année 2020 (annexe n°2) 
comprenant le programme d’accessibilité et le programme d’acquisition et de renouvellement du 
matériel de cuisine. Seront additionnés les montants des opérations listées en annexe présentant 
une unité fonctionnelle, technique ou économique en vue de respecter les règles de la commande 
publique. 
 
- Programme de maintenance des bâtiments de gendarmeries pour l’année 2020 (annexe n°3). 
Seront additionnés les montants des opérations listées en annexe présentant une unité 
fonctionnelle, technique ou économique en vue de respecter les règles de la commande publique. 
 
- Programme de maintenance des bâtiments de la direction des routes et des mobilités pour 
l’année 2019 (annexe n°4). Seront additionnés les montants des opérations listées en annexe 
présentant une unité fonctionnelle, technique ou économique en vue de respecter les règles de la 
commande publique. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°1 : Information sur la signature des contrats suite à l’attribution par la 
Commission d’Appel d’Offres (Annexe 5) 
 
Il est donné acte du compte rendu des contrats passés par le Président du Conseil 
Départemental de l’Ardèche : 
 
Se référer à l’annexe n°5. 
 
Les contrats objets de la présente délibération peuvent être consultés au Conseil Départemental, 
Service Commande Publique Achats et Approvisionnements, Hôtel du Département, La Chaumette 
– 07000 PRIVAS - Tél. : 04.75.66.75.66. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°2 : Information sur la passation des contrats soumis à la Commission Ad’Hoc 
(Annexe 6) 
 
Il est donné acte du compte rendu des contrats passés par le Président du Conseil 
Départemental soumis aux avis préalables de la Commissions Ad Hoc : 
 
Se référer à l'annexe n°6. 
 
Les contrats objets de la présente délibération peuvent être consultés au Conseil Départemental, 
Service Commande Publique Achats et Approvisionnements, Hôtel du Département, La Chaumette 
– 07000 PRIVAS – Tél. : 04.75.66.75.66. 
 
A l’Unanimité, 
 
Délibération n°4 : Dispositions relevant de la maîtrise d’ouvrage publique et ses rapports 
avec la maîtrise d’œuvre privée – Approbation avant-projet définitif (Annexe 7) 

 
Approuve l'Avant-Projet Définitif (APD), joint en annexe n°7 à la délibération, relatif à la 
construction d’un bâtiment de bureaux au Pôle des Mines à PRIVAS permettant d’établir 
l’estimation du coût prévisionnel définitif des travaux à 1 358 609 € HT (1 630 330,80 € TTC), avec 
des variantes s’élevant à : 120 034,55 € HT (144 041,46 € TTC). 
 



 
Rappel : attribution du marché de maîtrise d’oeuvre au groupement représenté par le cabinet TAM 
TAMARCHITECTURE ENVIRONNEMENT et comprenant les bureaux d’études BETEBAT et 
FLUIDEOS ENERGIE ET ENVIRONNEMENT, pour un montant forfaitaire de 115 000 € HT soit un 
taux de rémunération de 10% (dont 0,50% OPC), arrêtant le coût prévisionnel provisoire des 
travaux à 1 150 000 € HT assorti d’un taux de tolérance de 2%, contrôlé à l’issue de la consultation 
des entreprises de travaux et d’un taux de tolérance de 2%, contrôlé à l’issue de l’exécution 
complète des travaux. 
 
Les dossiers complets sont disponibles à la Direction de l’Immobilier des Achats et des Moyens – 
Service Construction Maintenance des Bâtiments ( 04 75 66 79 19). 
 
6 . 32 RECENSEMENT DES BESOINS POUR L’ANNEE 2020 
 
A l’Unanimité, 
 
Adopte la définition des besoins de fournitures et services figurant en annexes n°1 et n°2 à la 
délibération, au sens des articles des articles L.211-1 et R.2121-1 à R.2127-7 du Code de la 
Commande Publique permettant de définir le seuil des procédures de mise en concurrence, sous 
réserve de l’inscription des crédits nécessaires au budget.  
 
 

******** 
 
 
 Etant stipulé : 

 
- d’une part, que l’ordre du jour ne comprenait pas de N°24, 27 
 
- d’autre part, que l’ensemble des annexes (en particulier conventions et avenants 

cités) sont consultables au Secrétariat Général et Relation à l’Usager, Pôle 
Assemblées et dans les Services du Département. 

 
 

******** 
 
 

La séance a été levée à 10 H 48 
 





POUR COPIE CONFORME AUX ORIGINAUX 
DÉPOSÉS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

DES SERVICES DÉPARTEMENTAUX

Pour le Président,
Le Directeur Général

des Services Départementaux

Antonin JIMENEZ
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